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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO DELL’UNIONE N. 12  DEL 24/09/2024 

 

Adunanza Ordinaria di Prima convocazione – Seduta pubblica 
 

 
OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DELL'UNIONE MONTANA DELLA VAL 
GALLENCA           

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di settembre alle ore ventuno e zero nella Sala 

delle adunanze consiliari del Comune di Prascorsano. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero convocati a seduta dal 

Presidente in carica ROLANDO PERINO Piero, i Consiglieri dell’Unione. 

 

All’appello, per il presente punto all’ordine del giorno, risultano: 

 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

ROLANDO PERINO Piero Presidente Sì 
ANDREONI Davide Consigliere Sì 
SANDRETTO  Walter Giuseppe Consigliere Sì 
BRETTI Sergio Consigliere Sì 
DAMINI Giuseppe Antonio Consigliere Sì 
CRESTO Antonio Consigliere Sì 
CENTOLANZA Antonio Consigliere Giust. 
GALLETTO Diego Consigliere Sì 
MATTA Carlo Consigliere Giust. 
ROSA CARDINAL Riccardo Giuseppe Consigliere Sì 
GALLI Giulia Consigliere Sì 
CHIARA Stefania Consigliere Sì 
GENOVESIO Massimo Consigliere Sì 

 Totale Presenti: 11 
 Totale Assenti: 2 

 

 
Assiste alla seduta il sig. FRANCESCHINA dott. Daniele, Segretario dell’Unione Montana della Val 

Gallenca. 

Il Presidente dell’Unione ROLANDO PERINO Piero, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la 

seduta, invitando i Convenuti a trattare e discutere l’argomento posto all’ordine del giorno. 

 



DELIBERA DEL CONSIGLIO DELL’ UNIONE N. 12 DEL 24/09/2024 
 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DELL'UNIONE MONTANA DELLA VAL 
GALLENCA           

 
 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 c1 del D.L.gs. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Richiamata la propria deliberazione n. 11 assunta in data odierna, dichiarata immediatamente eseguibile, con la 
quale si è provveduto alla convalida dei componenti del Consiglio dell’Unione Montana della Val Gallenca; 
 
Richiamati: 
- le LL.RR. 28 settembre 2012, n. 11 “Disposizioni organiche in materia di enti locali” e ss.mm. e ii. e 14 marzo 
2014, n. 3 “Legge sulla montagna”; 
 
- l’art. 14 del vigente statuto unionale: 
 

➢ comma 1 – Il Presidente dell’Unione è eletto dal Consiglio tra i propri membri e deve ricoprire la carica 

di Sindaco presso uno dei Comuni aderenti all’Unione. 

➢ comma 2 – L’elezione del Presidente avviene a scrutinio segreto, a maggioranza assoluta dei Consiglieri 

assegnati. …omissis…. 

- l’art. 14 bis dello statuto dell’Unione Montana: 
 

➢ comma 1 –  …omm… Il Presidente potrà essere rieletto senza limiti di mandato salvo quelli legati 

propria carica da Sindaco; 

Visto il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.L.gs. n. 267/2000; 

Considerata la proposta avanzata dal Consigliere e Sindaco di Pertusio Avv. Damini Giuseppe Antonio di 

procedere alla nomina in forma palese confermando l’elezione del Presidente uscente Rolando Perino Piero, in 

deroga al summenzionato art. 14 comma 2 delle Statuto; avendo tale proposta raccolto il favore di tutti i 

Consiglieri presenti;  

Si procede all’elezione del Presidente dell’Unione, con votazione in forma palese. 
 
Con il seguente risultato della votazione: 
 
Presenti 11  
Votanti 10 
Astenuti 1 (Rolando Perino Piero) 
 
 

DELIBERA 
 
 

 di proclamare eletto Presidente dell’Unione Montana della Val Gallenca, il sig. Rolando Perino Piero 
 
Sindaco pro tempore del Comune di   Prascorsano  

 
Inoltre, con successiva e separata votazione unanime e favorevole, resa in forma palese, delibera di rendere, per 
l’urgenza, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 
267/2000 e smi. 



Del che si è redatto il presente verbale, osservate le prescritte formalità, viene sottoscritto. 

 
Il Presidente dell’Unione 

Firmato digitalmente 
ROLANDO PERINO Piero 

 
 

Il Segretario dell’Unione  
Firmato digitalmente 

FRANCESCHINA dott. Daniele 
 

 

 
 
 


